Procenta 6 — vypocet procentové casti z celku (ze zakladu = ze 100 %)

A) Kolik procent je 18 K¢ ze 200 K¢?
200 K¢ ...100 % (=celek, zdklad)
1% ....200 K¢ : 100 = 2 K¢; (1 % jsou 2 K¢, vypoctu délenim stem)
2 % by byla 4 K¢ (2:2K¢ = 4 K¢)
3 % by byla 6 K¢ (3-2K¢ = 6 K¢)
4 % by byla 8 K¢ (4-2 K¢ = 8 K¢) a tak dale
18 K¢ : 2 K€ =9 procent
Nejprve tedy vypoctu 1 %, pak zjistim (opét délenim), kolikrat se vejdou 2 K¢ do 18 K¢. Devétkrat.
18 K¢ ze 200 K¢ je 9 %.
B) Pro vsechny vypoclty s procenty ndam muze dobte poslouZit i trojélenka (pfima imeérnost)
P10 01 (R 100 % Sipky si doplfite, ob& nahoru.

x:100=18:200

x =100 - % (zkratime 100 a 200)
_1s
T2

Xx=9

18 K& ze 200 K& je 9%.

1) Urdci (nejlépe zpaméti) a zapis, kolik procent je
a) 25ze 100
b) 40 200
c) 2321000
d) 55z 500
2) Vyber spravnou odpovéd. Nic nepocitej, jen pfemyslej a odhaduij.
a) 205 ze 802 je priblizné
3% 25% 48% 76%
b) 32 ze 60 je pfiblizné
4% 18% 50% 84%
3) Vypocti pocet procent (mizes i troj¢lenkou), vyber si z ptiklad( a, b nebo ¢ podle obtiZnosti.
a) Kolik procent je 144 ze 6007?
b) Kolik procent je 84 m z320 m?
c) Kolik procent je 240 ze 64?
4) Vypocti slovni Ulohu, vyber si podle obtiznosti.
a) Vasek hazel 30 krat na kos a trefil se 24 krat. Jakou ma Uspésnost? (=Kolik je to procent?)
b) Pepa ze 35 hodU se trefil 28 krat do kose. Matéj hazel jen 30 krat a netrefil se 6 krat. Kdo z nich byl
uspésnéjsi? A o kolik procent?
c) Tricko bylo zdraZeno z 350 K& na 392 K&. O kolik % bylo zdrazeno? Cokoldda byla zlevnéna z 25 K& na 24 K.
O kolik procent byla zlevnéna?



